

A KPVDSZ Vörös Meteor TE. Központi Barlangkutató Csoport jelentése 1981. évi  
tevékenységéről

Kőrösi Gyula

Barlangkutató munkák

1. A Meteor-Vecsem-barlangrendszer

A Meteor-barlangban a továbbjutás lehetőségét több ponton vizsgáltuk, ezuttal számottevő eredmény nélkül, bontással néhány méterrel növeltük a barlang hosszát. A bejáratot biztosító ácsolat karbantartását elvégeztük.

A Pócsa-kői-viznyelőbarlangban a végponton levő szűkületet véséssel tágitottuk, így négy méterrel továbbjutottunk. Az eredmény ugyan a befektetett munkához képest csokélynek tűnik, de a szűkület mögött tágasabb barlangszakasz várható, ezért érdemesnek látszik a rendkívül nehéz munkát továbbfolytatni.

A Kópaszrally-oldali-/404-es/-viznyelőbarlangban a Honvéd Aurora Barlangkutató Csoporttal együttműködve a végponton továbbjutást előkészítő munkálatokat végeztünk.

A Vecsem-forrásnál az áradások által odasodort hordalék eltávolításával karbantartási és állagbiztosítási munkákat végeztünk.

Az Alsó-hegyen rendszeres terepbejárásokkal széleskörű adatgyűjtő munkát végeztünk a hegy karsztmorfológiájának, karszthidrologiájának és morfogenetikájának alapsabb megismerése végett.

2. Az Imolai Ördög-lyuk az előző években kibontott új bejáratának bővítésén dolgoztunk, hogy azon keresztül lehetőség nyíljon a következő években a továbbjutást akadályozó onladék- és hordaléktömegnek a barlangból való eltávolítására.

A KPVDSZ Vörös Meteor TE. Nautilus Vizalatti Barlangkutató Szakosztály  
1981. évi jelentése

Horváth Péter

Jósvafőn az Alsó-barlang további feltárására a Barlangkutató Szakosztállyal összefogva 1980-ban egyhónapos kutatótábort szerveztünk. A tábor sikeresen végződött és 1981-ben is folytatni szeretnénk volna a közös akciót. Sajnos a Nemzetközi Barlangtani Kongresszus miatt nem sikerült ezt a tervünket megvalósítani. A jövő évben szeretnénk újból egy közös akciót szervezni a további feltárások érdekében, új járatrendszerek rományében. A technikai apparátusunkat azóta továbbfejlesztettük a kutatások során felmerülő nehézségek leküzdésének érdekében.

Feltárásainkat, megfigyeléseinket a tapolcai Tavas-barlangban és a vele geológiai-lag összefüggő területeken végeztük 1981-ben. Sajnos a Tavas-barlang vízszintje állandóan eszikken a bakonyi bauxitbányászat következtében.

A Ngygymonnyiségű karsztvíz miatt tovább folytatódott a Tapolca-forrás vízhozamának csökkenése, így a Tavas-barlangban az 1981-es év nagyrésztében már nem lehetett csónakázni. Az 50 cm-es vízcsökkenés következtében víz a csónakázó rész alatti járatokban van még. Félő, hogy további vízcsökkenés esetén a szifonok beszakadnak. Ehhez a rendszerhez tartozik a Kórház-barlang is, melynek levegője a páratartalom miatt alkalmas az asztmás betegek hatékony gyógyítására. Ezzel a terápiával sok bányászttal gyógyítanak ezen a vidéken. Sokat gondolkodtunk, hogy tudnánk az itt felmerülő problémákat hatékonyan, kis befektetéssel megoldani. Kisérletekkel szeretnénk a fokozódó karsztvíztörmelés ellenére hosszabb távon csónakázhatóvá tenni a Tavas-barlangot az